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Ata da décima quarta Sessão Ordinária do segundo (2°) 

período Legislativo da nona (9°) Legislatura da Câmara 

Municipal de Pacajá, realizada aos (26) vinte e seis dias 

do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um. 

 

PRESIDENTE: WELITON BRANDÃO DA SILVAA 

1°SECRETÁRIO: DOURIVAL LIMA OLIVEIRA 

2°SECRETÁRIO: FRAN CIMAR RODRIGUES VERAS 

 

Às dez horas do dia vinte e seis do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um 

(26.11.2021), no Plenário Vereador JOSÉ ALVES DA SILVA, teve início à décima quarta 

sessão ordinária, do segundo período legislativo, da nona legislatura da Câmara Municipal de 

Vereadores de Pacajá, presidida pelo vereador Presidente WELITON BRANDÃO DA 

SILVA, convida o vice-prefeito para fazer oração para dar início aos trabalhos. Em seguida 

solicita o primeiro secretário para efetuar a chamada dos senhores vereadores: Sendo 

constatado que além da mesa acima mencionada se faz presente os senhores vereadores: 

ANTONIO MARCOS OLIVEIRA LIMA, CARLOS ALBERTO DO COUTO, CLEBES 

DA SILVA AGUIAR, EDEZIO MOREIRA DE SOUZA, HAYMAR DE AZEVEDO 

SILVA, JOSÉ DIONIZIO DO NASCIMENTO JUNIOR, LEANDRO OLIVEIRA 

CARNEIRO, RONALDO DOS SANTOS Faltando os senhores vereadores: JOÃO 

SANTOS DA SILVA NETO, MARIA CLEONEI MEDEIROS DE SOUZA. Em seguida o 

senhor presidente observando o número legal de vereadores e a hora regimental de acordo com 

o art. 101 do Regimento interno invocando a benção e direção de Deus, pelo bem de Pacajá e 

do Brasil, declara aberta a sessão passando para o PEQUENO EXPEDIENTE. Que é 

destinada a leitura de correspondências. Onde é lido ofício nº 319/2021- Gabinete- 

SEMTEPS. Em seguida o senhor presidente justifica a ausência da vereadora Maria Cleonei 

Medeiros de Souza que não compareceu, pois estava em Belém em busca de benefícios para o 

município.  Não havendo nada mais a ser lido o senhor Presidente passa para a PRIMEIRA 

PARTE DA ORDEM DO DIA às dez horas e dezenove minutos. O senhor presidente 

solicita ao segundo secretário para efetuar a apresentação da Ata da Sessão anterior, que depois 

de apresentada o Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo pedido de retificação 

ou impugnação, foi considerada aprovada pelo Presidente, de acordo com o que determina o 

art. 113 e seus parágrafos do Regimento Interno desta Casa de Leis. Em seguida o senhor 

Presidente solicita o primeiro Secretário para efetuar a leitura das matérias em pauta na ordem 

do dia: REQ. Nº 017/2021 de autoria da Ver. Edézio Moreira de Souza; solicitando ao Chefe 

do Poder Executivo Municipal, junto com o Setor competente que deem nova denominação a 

coordenação Municipal de Controle das Endemias. Passando a ser o CENTRO DE 

CONTROLE DE ENDEMIAS “ABEL FERREIRA FILHO”, em justa homenagem a quem 

tanto trabalhou e contribuiu com o município, deixando um grande legado.  REQ. Nº 018/2021 

de autoria da Ver. Edézio Moreira de Souza; solicitando ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Transportes e Obras, a Instalação de 

Redutores de Velocidade (Quebra-molas) nas avenidas: 22 de maio, Marechal Castelo 

Branco, bem como na Rua Bom Sossego – Bairro Alto Bonito na sede deste Município de 

Pacajá/PA. Com a devida sinalização de advertência. REQ. Nº 014/2021 de autoria do Ver. 

Haymar de Azevedo Silva; solicitando ao Poder Executivo Municipal que autorize e determine a 
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Secretaria Municipal de Transportes e Obras, a realizar o Serviço de CONSTRUÇÃO DA PONTE 

LOCALIZADA NA RUA 21 DE ABRIL no bairro JARDIM DAS PEDRAS na vila bom jardim – 

MUNICÍPIO DE PACAJÁ. REQ. Nº 011/2021 de autoria do Ver. José Dionizio do 

Nascimento Júnior; solicitando ao Poder Executivo Municipal, que estabeleça a criação de Mão e 

Contramão na Avenida: Marechal Castelo Branco, no Centro da Cidade. REQ. Nº 008/2021 de 

autoria do Ver. Ronaldo dos Santos; solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que 

determine a Secretaria Municipal de Transportes e Obras a providenciar o serviço de 

MANUTENÇÃO DOS BLOQUETES INSTALADOS NA RUA INES SOARES NO 

BAIRRO CENTRO NA SEDE DESTE MUNICÍPIO DE PACAJÁ/PA. REQ. Nº 009/2021 

de autoria do Ver. Ronaldo dos Santos; Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

juntamente com a Secretaria Municipal de Transportes e Obras, providenciem o serviço de 

RECAPEAMENTO ASFALTICO DAS RUAS DO BAIRRO CENTRO NA SEDE 

DESTE MUNICÍPIO DE PACAJÁ/PA. Em seguida o Senhor Presidente facultou a palavra 

aos vereadores para versar, exclusivamente sobre as matérias apresentadas na ordem do dia, 

onde na ocasião todos os vereadores autores de requerimentos justificam a necessidade de 

aprovação pelo douto Plenário, pedindo a aprovação dos Requerimentos, uma vez que visam 

obras e serviços em benefícios da comunidade. Às dez horas e cinquenta minutos o Senhor 

Presidente observando que não havia mais nenhuma matéria a ser discutida passou para 

a SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO DIA, que é destinada a votação das matérias 

discutidas na primeira parte da ordem do dia. O Senhor Presidente coloca os requerimentos em 

votação dizendo, aquele que aprovar mantenha-se sentado e quem rejeitar levante-se sendo os 

mesmos aprovado por todos os vereadores presentes. O senhor Presidente observando que não 

havia mais nenhuma matéria a ser discutida ou votada concede a palavra aos Senhores 

Vereadores para versarem de assunto de sua livre escolha, quando usam da palavra os senhores 

vereadores em ordem; LEANDRO OLIVEIRA CARNEIRO inicia agradecendo a Deus por 

mais uma oportunidade, fala sobre iluminação pública, faz agradecimentos ao Prefeito pelos 

serviços prestados e encerra. Em seguida faz uso da palavra o senhor vereador RONALDO 

DOS SANTOS inicia desejando bom dia a todos presentes versa sobre legado que o Abel 

deixou no município em encerra. Em seguida faz uso da palavra o senhor vereador ANTONIO 

MARCOS OLIVEIRA LIMA inicia seu pronunciamento agradecendo a Deus por mais uma 

oportunidade parabeniza o ver. Edézio pelo requerimento nº 017/2021, e versa sobre legado que 

o Abel deixou que jamais será esquecido e encerra. Em seguida faz uso da palavra o senhor 

vereador JOSÉ DIONIZIO DO NSCIMENTO JUNIOR inicia cumprimentando a todos 

presentes e enfatiza que o Abel fez parte de sua vida, e o mesmo deixou um legado em nosso 

município e encerra. Em seguida faz uso da palavra o senhor vereador CLEBES DA SILVA 

AGUIAR inicia seu pronunciamento parabenizando o ver. Edézio pelo seu requerimento de nº 

017/2021 versa sobre a pessoa que foi o Abel e o legado que deixou e encerra. Em seguida faz 

uso da palavra o senhor vereador CARLOS ALBERTO DO COUTO inicia cumprimentando a 

todos presentes em especial a família do Abel e versa sobre requerimentos e encerra. Em 

seguida o senhor vereador EDÉZIO ‘MOREIRA DE SOUZA inicia cumprimentando a todos 

presentes e enfatiza que a ideia do requerimento que solicita ao Executivo que deem nova 

denominação a coordenação Municipal de controle de Endemias, passando a ser  o Centro de 

Controle de Endemias “Abel Ferreira Filho” foi do seu amigo Claudio e agradece o mesmo 

pela ideia, faz agradecimento ao prefeito por ter atendido seu requerimento pedindo a 

iluminação pública do bairro Alto Bonito e enfatiza que o Prefeito está  se empenhando para 

que logo toda a Cidade e Vilas estejam iluminadas e encerra. Em seguida faz uso da palavra o 

senhor vereador HAYMAR DE AZEVEDO SILVA versa sobre a pessoa que foi o Abel 
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dizendo que o mesmo não deixou legado e sim ele era o legado deixou um marco por onde 

passou e encerra. Em seguida faz uso da palavra o senhor vereador DOURIVAL LIMA 

OLIVEIRA inicia agradecendo a todos presentes, versa sobre requerimentos e diz que acredita 

que tem como fazer o serviço de tapa buracos nas ruas, sobre mão e contra mão da Marechal 

acho que tem que ser feito um estudo, fala sobre a questão da organização do trânsito, fala 

sobre pessoas que perdemos para covd-19 e fala sobre a dignidade do Abel e diz que o mesmo 

é digno de todas as homenagens que foi feita aqui e que estará sempre vivo em nossos 

corações, agradece o ver. Edézio pelo requerimento e encerra.  Em seguida faz uso da palavra o 

senhor vereador FRAN CIMAR RODRIGUES VERAS inicia desejando bom dia todos e fala 

do momento ímpar que estamos vivendo em nosso município hoje de homenagem ao nosso 

eterno Abel, enfatiza sobre uma conquista para nosso município, parceria fechada com UFRA 

(Universidade Federal da Amazônia) ação de implantação de nível superior de engenharia 

florestal em nosso município para melhorar a educação de nosso município, agradece a gestão 

pelo empenho, versa sobre má qualidade da energia e convida a todos para a audiência pública 

que acontecerá dia oito, encerra seu pronunciamento fazendo suas considerações finais sobre a 

pessoa solícita que foi o Abel e encerra. Em seguida o senhor presidente passa a palavra ao 

Vice-prefeito onde o mesmo ressalta sobre a questão das ruas de nosso município onde diz que 

estão de péssima qualidade, mais que algumas já estão recebendo serviços prestado pela equipe 

da Cetrans, enfatiza sobre a iluminação pública que o município estar recebendo e encerra. Em 

seguida faz uso da palavra o senhor vereador WELITON BRANDÃO DA SILVA inicia seu 

pronunciamento desejando bom dia a todos presentes fala sobre qualidades da pessoa do Abel 

onde o mesmo deixou um grande legado para o município, faz leitura de versículo bíblico e 

encerra sua fala.  Em seguida o Senhor Presidente declara encerrada a presente Sessão. 

 

Sala das Sessões Plenárias da Câmara Municipal de Pacajá-Plenário Ver. José Alves da 

Silva. Em, 26 de novembro de 2021. 

 

    PRESIDENTE: _________________________________________________ 

 

   1°SECRETÁRIO: _______________________________________________ 

 

   2°SECRETÁRIO: _______________________________________________ 

 


